

# 上任五个月，希普金斯来了

## 新西兰总理率领大型贸易代表团访华

记者 王晓莹

### 善于解决麻烦的“修理先生”

今年1月，时任新西兰总理杰辛达·阿德恩辞职，现年44岁的希普金斯当时是新西兰执政工党党首的唯一候选人，当选工党党首后，希普金斯在1月25日正式宣誓就任总理。

希普金斯出生新西兰首都惠灵顿北部的哈特谷，在他的眼中，家乡是一个“充满活力与潜力的地方”，父母是“努力工作为孩子们提供良好生活”的普通人。希普金斯毕业于惠灵顿维多利亚大学，学的是政治学与犯罪学，大学期间他还当过两届学生会主席，早在那时他就对政治产生了兴趣。1997年，还是大一学生的希普金斯曾参加针对新西兰议会一项法案的抗议活动，并因此被捕。

希普金斯在公私部门都有从业经验，曾就职于油气行业的培训部门，后来当过两位新西兰教育部长的高级顾问，还在新西兰前总理海伦·克拉克的办公室工作过。

希普金斯1996年加入工党，2008年当选议员，连任至今，是工党在议会经验最丰富的成员之一，也经历了工党在2017年执政前的9年反对党岁月。希普金斯的幽默感、妙语连珠和自嘲风格在新西兰议会是出了名的，这些都是新西兰人喜欢的政客特质。

2013年，他成为教育部发言人，2017年工党上台执政后，他加入阿德恩内阁，出任教育部长，后又兼任卫生部长。担任教育部长期间，希普金斯曾在2018年7月率新西兰教育代表团访华，以加强两国间的教育合作。2020年11月到2022年6月，希普金斯担任疫情应对部长，在新西兰抗击新冠疫情过程中发挥了重要作用。此外，他还担任过警察部长、公共服务部长等职务。

希普金斯与阿德恩关系密切，是阿德恩政治核心圈中值得信赖的一员。他们同在海伦·克拉克手下工作过，也是在同一年当选议员。2020年希普金斯结婚时，婚礼是在阿德恩的总理官邸举办的，伴郎则是现任新西兰副总理、财政部长格兰特·罗

上任5个月的新西兰总理克里斯·希普金斯6月25日至30日率领一个大型贸易代表团访问中国。这是希普金斯就任总理后首次访华，此前他曾在2018年7月以新西兰教育部长身份访华。希普金斯说，中国和新西兰的贸易联系已被证明“非常具有韧性”。



伯逊。

新西兰工党主席迈克·威廉姆斯说，希普金斯非常勤奋，工作努力，他一点也不惊讶希普金斯接任总理。希普金斯还以善于解决政治麻烦著称，多次帮忙解决其他议员制造的难题，被称为“修理先生”。

希普金斯在2021年的一次采访中表示，他一直很享受政治上的唇枪舌剑，工党还是反对党时，他就是最有攻击性的工党议员之一。担任疫情应对部长的经历让他变得温和了许多，“你不得不意识到，没有人是完美的，任何系统都会有弱点，人也会犯错。在总理（阿德恩）的影响下，我



斯政府的“弹药”。

在这一背景下，希普金斯将在本月底率团访华，代表团成员将包括乳制品、旅游、教育等多个领域和行业的代表。6月12日，希普金斯在内阁会议后的一场新闻发布会上宣布了这一消息，《新西兰先驱报》报道称，希普金斯表示，新西兰与中国保持着“强有力、持续性的”对话。今年2月，希普金斯在访问澳大利亚期间也表示，中国是新西兰非常重要的伙伴，“不仅在贸易领域，在其他很多领域也是”，尽管双方有时会有分歧，但新西兰将继续致力于推动中新关系向前发展。

中国是新西兰第一大货物贸易伙伴、出口市场和进口来源地，双边经贸合作已从货物贸易拓展到服务贸易、产业投资、科技等多个领域。2008年4月，中新两国签署自贸协定，新西兰成为第一个与中国达成双边自贸协定的发达国家。2017年4月，双方举行中新自贸协定首轮升级谈判，新西兰成为首个同中国启动自贸协定升级谈判的西方发达国家。2017年3月，中新签署关于加强“一带一路”倡议合作的安排备忘录，新西兰成为首个同中国签署类似合作文件的西方发达国家。2021年1月，中新签署双边自贸协定升级议定书。

新西兰外长马胡塔在今年3月底访华，中国国务委员兼外长秦刚在会见马胡塔时表示，中方愿同新方延续高层交往良好势头，增进政治互信。实施好中新自贸协定升级版和《区域全面经济伙伴关系协定》，释放政策红利，挖掘合作潜力。

6月20日，中国外交部发言人毛宁在例行记者会上表示，中国和新西兰互为重要合作伙伴，去年两国共同庆祝了建交50周年，明年将迎来中新建立全面战略伙伴关系10周年。半个多世纪以来，中新关系保持健康稳定发展，创造了诸多第一，各领域的合作给两国人民带来了福祉，也为地区的和平、稳定和繁荣作出了重要贡献。

毛宁说，此次访问是希普金斯总理就任后首次访华，两国领导人将就双边关系和共同关心的国际地区问题深入交换意见。中方希望通过此次访问增进互信、拓展交流、推进合作，不断深化中新全面战略伙伴关系，更好地惠及两国人民。

编辑:赵恩霆 美编:继红 组版:颜莉

人与人之间，  
因真诚而长久，  
因互助而温暖



“讲文明树新风”公益广告  
新时代美德健康生活方式